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соціальних засад ефективного функціонування державної служби та її кадрового 

забезпечення, адаптуючи інститут державної служби в Україні до стандартів 

європейської спільноти, створивши чітку систему регламентів надання 

публічних послуг органами виконавчої влади та органами місцевого 

самоврядування. Впровадження заходів, які спрямовані на формування моделі 

державної служби, дасть змогу сформувати стратегічне бачення системи 

державної служби в Україні й таким чином удосконалити систему управління 

державною службою, нормативне регулювання питань державної служби, 

закріпити єдині стандарти якості державної служби та служби в органах 

місцевого самоврядування, створити механізм гарантування їхньої реалізації в 

усьому державному апараті, що призведе до зміцнення авторитету державної 

служби, а також поступово дасть змогу сформувати належні механізми 

забезпечення сервісного призначення державної служби, задовольняти потреби 

громадянського суспільства [3]. 
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Сучасний світ, населений різноманіттям соціокультурних, економічних та 

політичних акторів, стоїть перед нагальним завданням забезпечення 

стабільності, справедливості та ефективності у сфері публічного управління. У 

цьому контексті демократія участі в публічному управлінні набуває особливої 

вагомості, визнаючи право громадян активно брати участь в управлінні 
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державними справами та у прийнятті рішень, які впливають на їхнє життя. 

У теорії науки «державне управління» вже сталою є думка про 

функціонування державноуправлінських парадигм, концептів та систем. Як 

зазначає К.Козлов «на сьогоднішній день існують дві загальноприйняті 

парадигми державного управління, а саме суб’єкт-об’єктна та суб’єкт-

суб’єктна». Дослідник наголошує, що «відповідно від наявної у державі 

парадигми й будувалися відносини між владою та громадянами» [1]. А у частині 

демократизації цих стосунків все, на нашу думку, залежало від концепта 

державного управління: власне, «управління», «менеджеріалізм» або 

«урядування». 

Слід наголосити, що демократія участі спрямована на те, щоб максимально 

широке коло людей було справді залучено до здійснення влади та 

громадянського контролю за прийняттям рішень, що допоможе досягти 

справжньої свободи та рівності кожного громадянина. З цієї точки зору, 

демократія участі прямо віддзеркалюється у концепті «урядування» тому, що 

даний концепт «відповідає принципам демократії, вимогам ефективності, 

відповідальності та відкритості» [1]. 

Досліджуючи різні джерела з питань функціонування концепцій 

демократії [2, 3, 4], можемо наголосити, що демократія участі у публічному 

управлінні - це концепція, яка передбачає активну участь громадян у прийнятті 

рішень та управлінні справами суспільства. 

Цей підхід визнає важливість включення громадськості в процеси 

формування політик, прийняття стратегій та вирішення питань, що стосуються 

спільного блага. Демократія участі спрямована на створення відкритого та 

інклюзивного середовища, де громадяни мають можливість висловлювати свої 

думки, обговорювати ключові питання та брати участь у визначенні напрямків 

розвитку суспільства через різноманітні механізми громадської участі. 

Проте, такий підхід визначає і певні виклики демократії участі у сучасному 

публічному управлінні. Зупинимось на найголовніших з них. 

1. Впровадження цифрової демократії. Цифрова демократія відображає 

сучасний контекст використання цифрових технологій для зміцнення 

демократичних процесів та забезпечення активної участі громадян у публічному 

управлінні. Це об’єднує інновації в електронному урядуванні, відкритому 

доступі до інформації, е-голосуванні, мережевому активізмі та інші цифрові 

інструменти з метою поліпшення якості демократії. У цьому аспекті слід 

наголосити на тому, що розвиток цифрових технологій та інтернету вносить 

суттєві зміни у механізми участі громадян. З одного боку, це може сприяти 

збільшенню доступу до інформації та ресурсів для участі, з іншого - виникають 

питання щодо кібербезпеки, нерівності в доступі до технологій та маніпуляцій 

інформацією. 

2. Збільшення масштабності та складності публічного управління [3]. 

Мастабність та складність управління є ключовими викликами для демократії 

участі в публічному управлінні, особливо в умовах сучасного світу, де глобальні 

та місцеві проблеми взаємодіють із зростаючою складністю. За цих умов 

зростання розмірів населення та розвиток глобальних викликів (наприклад, 
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зміни клімату) роблять публічне управління більш складним та вимагають 

ефективних механізмів залучення різноманітних груп громадян у прийнятті 

рішень. 

3. Низький рівень громадянської освіти та апатія громадян до 

функціонування публічного управління, що у свою чергу може призводити до 

недостатньої репрезентації різних груп та погіршення якості прийнятих рішень 

органами публічного управління [4]. Громадяни можуть не бути достатньо 

інформованими про поточні події, політичні рішення та важливі питання. Брак 

доступу до об'єктивної інформації може викликати відсутність зацікавленості в 

участі в публічних справах. 

4. Ріст корупції та відсутність прозорості у діяльності органів публічного 

управління. Ці проблеми можуть підривати довіру громадян до інститутів 

демократії та обмежувати їхню готовність брати участь у публічному управлінні. 

Наявність корупції в урядових органах, правоохоронних агенціях та інших 

державних установах може призводити до недовіри громадян до системи 

управління та сприяти зловживанням влади. У свою чергу, якщо процеси 

прийняття рішень недостатньо відкриті та доступні для громадськості, це може 

викликати сумніви в об’єктивності прийнятих рішень та призводити до відчуття 

відсутності контролю.  

5. Соціокультурні відмінності представляють собою різницю в соціальних 

та культурних особливостях між різними групами громадян у суспільстві. Ці 

відмінності можуть виникати на основі різноманітних чинників, таких як етнічна 

приналежність, релігія, мова, соціальний статус, освіта та інші. 

У той же час не можна не сказати про можливості, які надає демократія 

участі в публічному управлінні:  

- по-перше, організація відкритих публічних обговорень та консультацій за 

участю громадян є ефективним способом залучення різних поглядів та думок до 

процесів прийняття рішень; 

- по-друге, використання технологій, таких як платформи для голосування, 

електронні петиції, інтернет-форуми та соціальні мережі, дозволяє громадянам 

висловлювати свої погляди, обговорювати питання та взаємодіяти з органами 

публічного управління; 

- по-третє, залучення громадськості до розробки та оцінки публічних 

політик дозволяє враховувати різноманітні погляди та потреби громадян, 

забезпечуючи більш ефективні та легітимні рішення; 

- по-четверте, практика громадської участі у формуванні та контролі за 

бюджетними рішеннями сприяє визначенню пріоритетів громади та підвищенню 

відкритості та відповідальності у фінансових процесах; 

- по-п’яте, розвиток партнерства між органами влади та громадянським 

суспільством сприяє спільним зусиллям у вирішенні проблем, а також надає 

можливість для залучення експертного потенціалу та ініціатив громадян; 

- по-шосте, зростання рівня громадянської освіти та проведення 

інформаційних кампаній можуть підвищити усвідомленість громадян щодо їхніх 

прав та можливостей участі в управлінні державними справами; 

- по- сьоме, розширення повноважень органів публічного управління на 
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місцях та створення можливостей для громадського участі на місцевому рівні 

сприяє більш ефективному та виразному впливу громади на вирішення їхніх 

проблем. 

У сучасному світі демократія участі стає інструментом сприяння 

вирішенню складних проблем та формуванням довгострокових стратегій, що 

враховують інтереси та потреби різних верств суспільства. Отже, розгляд та 

аналіз сучасних викликів і можливостей, пов’язаних із демократією участі в 

публічному управлінні, є актуальним завданням, спрямованим на побудову 

більш справедливого, ефективного та відкритого суспільства.  
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